

美国两党债务上限谈判卡在哪儿

据美国《华盛顿邮报》15日援引知情人士的话报道，白宫与国会共和党人就提高联邦政府债务上限的谈判存在多处“卡点”，折射出的焦点问题之一是民主、共和两党就税收政策所持的根本立场分歧。

加税，还是减税？
三名知情人士称，白宫高级别官员上周与国会共和党人举行电话会议，其间提议多项税改方案，包括参照现行股市交易法规，堵住加密货币转账和大规模房地产投资方面的法律漏洞。

不过，全部税改方案均遭共和党人否决。报道称，共和党人“近乎一致”地反对用更高税收控制联邦债务规模。面对债务高筑，共和党人的解决方案是削减开支，白宫则倾向于加税。

政策专家就增税能在多大程度上减少政府赤字存在“尖锐分歧”。在共和党人看来，联邦政府赤字缘

于不断攀升的开支。国会共和党高层今年早些时候发表声明称：“尽管联邦政府向美国家庭征税水平之高历史未见，联邦财政开支却涨得更快，我们的债务正在飙升……这是开支而非收入问题。”

共和党的主张遭到自由派人士质疑。中左翼智库美国进步研究中心近期发表报告称，如果不是最近两名共和党籍总统（乔治·W·布什和唐纳德·特朗普）任内期间推动减税，美国债务水平本应下降。报告作者博比·科根称：“减税而非开支导致债务在经济中比重升高，因此税务理应在任何有关债务的协议中。”

民主党籍总统约瑟夫·拜登14日就债务上限谈判表态乐观，称他相信双方有能力、有意愿达成协议。国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡15日则“泼冷水”称，“我没看到任何事取得任何进展”。

“多个巨大路障”

拜登与麦卡锡等国会两党4名领袖9日就债务上限事宜在白宫举行谈判，并无实质性进展。双方原定12日再次会谈，后推迟至本周，但指示工作人员持续磋商。

白宫方面表示，谈判取得一定进展。按照《华盛顿邮报》的说法，府院双方过去数月没有就达成协议进行实质性谈判，却持续对外“吹风”称，债务上限事宜有望“及时”解决。

另据两名知情人士确认，双方正在讨论的议题包括为联邦政府开支设置新限制，以及释放美国能源产能的系列改革措施等。然而，报道称，仍有“多个巨大路障”堵在谈判路上。

依据国会共和党人4月所作、获得众议院通过的《限制、节约、增长法案》，共和党要求把多个联邦政府机构的开支削减至少两成，这绝无可能让拜登政

府接受。另一个“类似的棘手分歧”是新的财政开支限制应持续多久——白宫认为两年，共和党人则寻求至多10年。

虽然共和党人似乎不再要求取消学生贷款优惠，但党高层坚持要求就申领联邦政府救济设置门槛，遭民主党人强烈抵制。

债务上限是美国国会为联邦政府设定为履行已产生的支付义务而举债的最高额度，触及这条“红线”，意味着财政部借款授权用尽。美国今年1月19日已触及31.4万亿美元的债务上限，财政部随后采取“非常规措施”避免债务违约。

眼下距财政部部长珍妮特·耶伦多次警告的债务违约日期已时日无多。耶伦15日重申，如果债务上限不能及时提高，债务违约最早将于6月1日发生。（新华社电 海洋）

巴基斯坦苏吉吉纳里水电站实现大坝封顶

新华社伊斯兰堡5月16日电（记者 蒋超）由中国能建葛洲坝集团投资建设的巴基斯坦苏吉吉纳里水电站日前实现大坝封顶，标志着该水电站项目进入施工新阶段。

苏吉吉纳里水电站位于巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省曼塞赫拉地区的昆哈河上，是中巴经济走廊优先实施的重点项目之一。

在当天项目现场举行的大坝封顶仪式上，中国能建葛洲坝集团苏吉吉

纳里水电站项目副经理陈江波说，中巴方施工人员共同努力克服诸多挑战，实现拦河大坝封顶，为项目投产发电打下坚实基础。水电站并网发电后，将大幅优化巴能源结构，助力巴经济社会发展。

苏吉吉纳里水电站设计总装机容量为884兆瓦，项目于2017年1月开工建设，预计2024年投产。投产后，电站每年可为巴基斯坦提供32亿千瓦时清洁能源。

日本民众集会要求叫停核污染水排海计划

新华社东京5月16日电 数百名日本民众16日在东京电力公司总部前以及众议院第二委员会馆等处集会，反对将福岛第一核电站的核污染水排入海计划，并向东京电力公司递交请愿书，要求叫停这一计划。

来自东京、福岛、长崎等地的民众当天上午聚集到东京电力公司总部前，他们拉起了各色横幅和旗帜，上面写着“不要把污染水排入海”“不要污染大家的海洋”“大海不是核电站的厕所”等标语，并齐声高呼“不要污染海洋”“保护渔业”“守护未来”等口号。

来自福岛县的佐藤和良是“不要再污染海洋！市民会议”组织的代表之一。他说，日本政府最初就是想将核污染水排入海，所以一直说其他排放方法行不通或者无法在陆地上保存核污染水等，找

各种各样的借口。现在政府又花费大笔经费，通过各种媒体宣传核污染水排海计划，但他所代表的团体并不会相信政府这些宣传，他们要通过今天的行动向全世界发出更大的反对声音。

该组织另一名代表织田千代向东京电力公司代表宣读并递交了请愿书，要求该公司遵守与福岛县渔业合作协会联合会等的约定，在获得相关方理解和同意前不向海洋排放核污染水；要求公开所有放射性核素的浓度、总量等信息，重新评估对海洋环境和生物的影响；要求东京电力公司探讨修建大型储水罐长期保存核污染水、推动氚分离技术实用化等。

来自立宪民主党、社会民主党等在野党的5名国会议员也加入了众议院第二委员会馆前的集会。

生育率低迷 韩国首尔推出新版“催生”计划

韩国近年来生育率持续低迷，去年新生儿不足25万。面对这一状况，首都首尔市政府16日推出新版“催生”计划，为多孩家庭提供更多优惠措施，以期提振生育率。

首尔市长吴世勋当天在一份新闻发布会上公布这一计划。现阶段，首尔对多孩家庭的定义为养育3个及以上子女的家庭。新计划将降低多孩家庭的界定标准，养育两个及以上子女即可被视为多孩家庭。由此，更多家庭将有望享受优惠措施。

这一计划从住房、教育等方面对多孩家庭提供优待和支持。住房方面，多孩家庭可优先租赁政府运营的长租公寓。教育方面，生育3个及以上子女的家庭，从第二个孩子开始，注册使用在线教育平台“首尔学习”的费用将由首尔市

政府补贴。此外，多孩家庭前往公园、科学馆等公共场所可获门票减免。

根据首尔市政府统计，现阶段在首尔，大约43.4万户家庭育有两个及以上未成年子女。市政府说，将加快相关工作进度，争取今年下半年开始实施上述措施。

吴世勋说：“在人们不愿意生孩子的时代，养育不止一个孩子的父母是英雄。”他同时表示，首尔市政府将持续为多孩家庭提供优待。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多，生育率不断下降。韩国总和生育率（即平均每名育龄妇女生育子女数）连续5年低于1。2022年更是跌至0.78，为1970年开始相关统计以来最低值，远远达不到为确保韩国人口稳定所需的2.1。（新华社电 张旌）

第76届法国戛纳国际电影节即将开幕

5月15日，在法国南部海滨城市戛纳，人们在电影宫外的戛纳国际电影节海报前自拍。

第76届法国戛纳国际电影节将于5月16日至27日举行。

新华社记者高静摄



乌克兰欲拉西方组“战机联盟” 俄说将令局势“更复杂”

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基15日访问英国并会晤英国首相里希·苏纳克，后者承诺英方向乌克兰提供数百架防空导弹和远程攻击无人机。

乌方称，对组建跨国“战机联盟”感到乐观。但俄罗斯方面回应说，英国向乌克兰加码军援将使整体局势“变得复杂得多”。

英国率先向乌克兰提供西方主战坦克，也是首个向乌克兰提供远程巡航导弹的国家。泽连斯基到访前，英国政府11日宣布将向乌克兰提供“风暴之影”巡航导弹，射程超过250公里。

泽连斯基访问当天，英国政府宣布

将向乌克兰提供防空导弹和远程攻击无人机，无人机的打击纵深超过200公里。同时，英方还将在境内为乌克兰飞行员设立“飞行学校”，最早今年夏天开始培训乌克兰飞行员。

多家媒体报道，虽然英方没有像外界猜测那样直接向乌克兰提供战斗机，但远程无人机是对远程导弹的有力补充，有助于乌克兰加强空中作战能力。

对于英方最新军援决定，俄方回应称那些装备不会改变战局。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫15日说，英国“继续站在向乌克兰输送武器的国家前列”，那些武器不会对俄方军事行动

产生根本性影响，但是“肯定会带来更多破坏……会让整个乌克兰的情况变得复杂得多”。

法新社报道，西方国家一直对向乌克兰提供先进战斗机有犹豫。

泽连斯基15日会晤苏纳克后说，他对于建立一个跨国“战机联盟”感到“非常乐观”。这一联盟据称旨在训练乌克兰飞行员驾驶西方先进战斗机。泽连斯基还披露，英国与波兰已经同意加入“战机联盟”。

苏纳克则在会晤后说，英方将在向乌克兰提供相关支持的联盟国家中扮演“关键角色”，但向乌克兰提供战斗机

“不是一件简单的事”。

自13日以来，泽连斯基先后访问意大利、梵蒂冈、德国、法国和英国。德国国防部13日宣布向乌克兰提供总额27亿欧元（约合30亿美元）的一揽子军事援助，是乌克兰危机去年2月升级以来德国提供的最大一笔军援。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙15日接受法国电视一台采访时，披露他与泽连斯基会晤时讨论了提供导弹和培训等事务，法方对于乌克兰飞行员在法国境内接受培训持开放态度，但否认法国将向乌克兰提供战斗机。

（新华社电 郑昊宁）

俄罗斯国家杜马通过废止《欧洲常规武装力量条约》法案

据新华社莫斯科5月16日电（记者 黄河）俄罗斯国家杜马（议会下院）16日一致通过废止《欧洲常规武装力量条约》法案。

俄国家杜马国际事务委员会主席斯卢茨基表示，退出并废止《欧洲常规武装力量条约》完全符合保障俄罗斯安全的国家利益。

北约和华约1990年签署《欧洲常

规武装力量条约》，条约对两大军事集团的各类常规兵器总量、核查方式等作出规定。华约解散和苏联解体后，1999年欧洲安全与合作组织首脑会议通过《欧洲常规武装力量条约修改协议》，俄罗斯2004年批准了该协议，但北约成员国一直未批准。由于北约持续东扩，俄方于2007年暂停履行《欧洲常规武装力量条约》。

俄罗斯国家杜马

通过废止《欧洲常规武装力量条约》法案

国羽完胜新加坡 提前锁定苏迪曼杯八强席位

新华社苏州5月16日电（记者 丁文娴、许仕豪、王恒志）又是一个5:0！在16日进行的2023年苏迪曼杯世界羽球混合团体锦标赛A组第二轮小组赛中，中国队以5:0完胜新加坡队，提前一轮小组出线，锁定八强席位。

与小组赛首战5:0轻取埃及队相比，中国队此役除男单外，在其他四个单项上都进行了人员轮换。

世界排名第一的“王牌”混双郑思维/黄雅琼本场为中国队拿下第一分。

面对世界排名第26位的许永凯/陈薇涵，首局郑思维/黄雅琼大部分时间都在追赶。当比分来到17平后，对手又以20:18拿到局点，不过“雅思”组合丝毫不慌，连得4分逆转取胜，随后以21:19再下一局。

赛后郑思维表示，混双第一个出场，这让他们感到任务重大，肩负着压力。作为男队队长，他认为团体赛的气势和凝聚力非常重要，希望自己在场上场下都能团结大家，一起冲击佳绩。

第二场男单对决，新加坡队没有派出前世锦赛冠军骆建佑，这让出战的国名将石宇奇颇感意外，“名单出来之后，心态上需要调整一下”。最终石宇奇毫无悬念地连赢两局，战胜新加坡队的郑加恒。

此后，女单何冰娇、男双组合梁伟铿/王昶、女双组合陈清晨/贾一凡为中国队各拿一分。除男双比分为2:1外，其他两场都是2:0。首次征战苏迪曼杯的王昶笑言：“这是非常宝贵的经历。

第一次打团体赛，第一场上去先输一局，这个经历对我们来说，这辈子很难再有第二次。”

当天A组另一场比赛中，丹麦队以5:0速胜埃及队，与中国队携手从小组出线，两队将在18日的小组赛最后一轮交手。

B组对决中，印尼队虽然在最擅长的男双比赛中输球，仍以4:1战胜德国队，以两胜的战绩锁定八强席位；泰国队以4:1击败加拿大队，同样提前小组出线。

张琳艳荣膺瑞士女超金球奖

新华社日内瓦5月15日电（记者 单磊）中国女足国脚张琳艳15日获得瑞士女子足球超级联赛2022—2023赛季金球奖。

张琳艳本赛季以租借的方式加盟瑞士草蜢女足，本赛季各项赛事出场22次打进8球。瑞士草蜢足球俱乐部在其中文官方微博账号中发文称：“中国骄傲！恭喜张琳艳荣膺

22/23赛季瑞士女超金球奖！！！”

张琳艳也在其个人微博上说：“感谢所有支持我的人！确实没有想到会有这样一个惊喜，感谢我的球队，我的团队，我的朋友。赛季还未结束，我会继续努力。”

目前瑞士女超联赛已经进入季后赛阶段，草蜢女足成功晋级四强。

第25届中国大学生篮球联赛全国32强赛17日开打

新华社武汉5月16日电 第25届中国大学生篮球联赛男子一级联赛全国32强赛将于5月17日至21日在湖北省武汉市华中科技大学进行，揭幕战为东道主华中科技大学迎战汕头大学。

此前进行的男子一级联赛分区赛中，清华大学、山西大学、华侨大学和中南大学队分别斩获了东北、西北、东南和西南赛区冠军。四支球队在各自赛区均为不折不扣的“王者之师”，其中中南大学在本次西南赛区决赛中完成了八连冠壮举，清华大学斩获了队史第四个“东北王”，曾九次斩获联赛冠军的华侨大学时隔八年重新登顶东南赛区，山西大学时隔六年拿下了队史第三个西北赛区冠军。上海交通大学

学、中国矿业大学、中国民航大学等8支队伍则是通过附加赛获得了通往32强的最后一批入场券。

据了解，17日起，32支球队将分为上、下半区，以双交叉淘汰赛制展开较量，直至决出全国八强。八强决出后，将回到各自学校主场以“主客场制”进行较量，直至决出四强。

女篮方面，北京大学、西安交通大学、上海交通大学和华中科技大学分别摘得女子一级联赛分区赛冠军。由四个分区赛前6名组成的全国24强球队将在5月26日至31日集结西安，争夺四强席位。

中国大学生篮球联赛由中国大学生体育协会主办，橙狮体育独家运营，康湃思体育协办。



2023呼和浩特半程马拉松赛即将开赛，各项准备工作有序开展，5月16日清晨，部分官方配速员、跑友代表沿比赛路线进行了第一次踩线。 本报记者 苗欣摄

遗失声明

内蒙古呼和浩特市玉泉区昭君路街道办事处综合行政执法局武志峰的执法证丢失，执法证件号码：05010396087，声明作废。
呼和浩特市欣泰物流有限公司道路运输许可证丢失，声明作废。
土默特左旗公安局2022年签发赵坤身份证丢失，证号：150121200308022019，声明作废。
内蒙古芳翔机械设备有限公司（统一社会信用代码：9115010409781726X6）遗失公章一枚，声明作废。

公司减资公告

内蒙古大唐药业股份有限公司（统一社会信用代码：91150100701208517U）经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币26,101,728.1万元减少至人民币25,879,068.1万元，请债权人自见报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求。

特此公告

内蒙古大唐药业股份有限公司
2023年5月17日

编辑：黄涵琦 陈瑛 曾静怡 美编：乔艳艳